

TESIS DOCTORAL: LA INTERVENCIÓN ADMINISTRATIVA EN LA INDUSTRIA FARMACÉUTICA, LA GESTIÓN DE LA PREVENCIÓN DE RIESGOS LABORALES, EL REGLAMENTO REACH, LA GESTIÓN MEDIOAMBIENTAL Y LA RESPONSABILIDAD SOCIAL CORPORATIVA EN LA INDUSTRIA FARMACÉUTICA

AUTOR: Bartolomé Obrador Ruiz

Defensa realizada el 28 de marzo de 2022.

FE DE ERRATAS

Página 6. Capítulo II apartado 4. Dice NOTICACIÓN, debe decir NOTIFICACIÓN.

Página 8. Capítulo IV apartado 5. Dice YEL, debe decir Y EL.

Página 12. Línea 6. Después de ECHA falta el punto.

Página 12. Línea 13. Dice EMEA, debe decir EMA.

Página 13. Línea 6 Mover IARC a la izquierda, después de IARC falta el punto. Retirar paréntesis.

Página 26. Línea 1 párrafo 6. Dice de a la empresa, debe decir de la empresa.

Página 28. Línea 1 párrafo 4. Colocar comillas «el Comité

Página 32. Línea 1 párrafo 3. Dice un Criterio la Dirección, debe decir un Criterio de la Dirección.

Página 36. Línea 9 párrafo 2. Dice en la industria la farmacéutica, debe decir en la industria farmacéutica.

Página 37. Línea 3 párrafo 1. Dice integración DE la prevención, debe decir integración de la prevención.

Página 39. Línea 2 párrafo 1. Dice son gran interés, debe decir son de gran interés.

Página 39. Línea 4 párrafo 2. Dice significado se al mismo, debe decir significado sea el mismo.

Página 39. Nota al pie 25. Debe estar en cursiva el título del documento. *Psicología Social de las Organizaciones. Comportamientos Interpersonales.*

Página 40. Líneas 3 y 4 párrafo 3. Tamaño letra debe ser Calibrí 12 Loly Fernández Responsable de Salud Laboral de CC.OO. de Catalunya.

Página 40. Línea 2 párrafo 4. Dice iincidiendo, debe decir incidiendo.

Página 41. Nota al pie 28. Debe estar en cursiva el título del documento. *Auditoría Universitaria y Calidad. La evaluación como conquista social en la competencia universitaria global.*

Página 41. Nota al pie 30. Línea 2. Dice trabajados, debe decir trabajos.

Página 42. Línea 1 párrafo 3. Dice Juliá, debe decir Julià.

Página 44. Nota al pie 37. Línea 2. Dice los autores citan en esta ocasión en el trabajo, debe decir los autores citan en esta ocasión el trabajo.

Página 48. Línea 3 párrafo 1. Dice al margen del, debe decir al margen de.

Página 49. Notas al pie 48 y 49. Lleva ,, después de Jurídico, debe llevar ...

Página 50. Notas al pie 50, 51, 52, 53 y 54. Lleva ,, después de Jurídico, debe llevar ...

Página 66. Línea 17 párrafo 1. Dice en este sentido se, debe decir en este sentido.

Página 72. Línea 1 párrafo 2. Dice Ajeno, debe decir Ajenos.

Página 72. Línea 2 párrafo 4. Dice laos riesgos, debe decir los riesgos.

Página 72. Línea 2 párrafo 4. Dice vuelven a ser, debe decir vuelve a ser.

Página 72. Línea 5 párrafo 4. Dice una mejora, debe decir una mejor.

Página 72. Línea 10 párrafo 4. Dice y a calidad, debe decir y la calidad.

Página 72. Nota al pie 82. Dice EUROLATIONAMERICANA, debe decir EUROLATINOAMERICANA.

Página 77. Línea 9 párrafo 4. Dice las obtención, debe decir la obtención.

Página 79. Línea 3 párrafo 2. Dice en art. 14, debe decir en el art. 14.

Página 80. Línea 6 párrafo 3. Dice que de tratamos, debe decir de que tratamos.

Página 82. Línea 7 párrafo 4. Dice levantar has 40 kg., debe decir levantar hasta 40 kg.

Página 90. Línea 8 párrafo 3. Dice en la industria farmacéutica, falta el punto.

Página 93. Línea 1 párrafo 2. Dice las de reflexiones, debe decir **las reflexiones**.

Página 93. Línea 1 párrafo 7. Dice es la propia persona tiene, debe decir **es la propia persona quien tiene**.

Página 95. Línea 2 último párrafo. Dice loa crítica, debe decir **la crítica**.

Página 97. Línea 5 párrafo 3. Dice suelen ser poros, debe decir **suelen ser porosos**.

Página 98. Línea 4 párrafo 2. Dice propis trabajadores, debe decir **propios trabajadores**.

Página 102. Línea 6 párrafo 3. Dice Indsutry, debe decir **Industry**.

Página 102. Línea 13 párrafo 3. Dice el lobby de las industrias química, debe decir **el lobby de las industrias químicas**.

Página 102. Línea 17 párrafo 3. Dice si se hubiese seguido, debe decir **si se hubiesen seguido**.

Página 104. Línea 1 Título epígrafe. Dice El REACH, debe decir **EL REACH**.

Página 104. Línea 5 párrafo 2. Dice idea de pasó, debe decir **idea que pasó**.

Página 104. Línea 2 párrafo 3. Dice, pero tienen una, debe decir, **pero tiene una**.

Página 106. Nota al pie 156 falta **op. cit.**

Página 107. Línea 8 párrafo 2. Dice para la salud humana, debe decir **para la salud humana**.

Página 121. Línea 6 párrafo 4. Dice de presente título, debe decir **del presente título**.

Página 128. Línea 3 párrafo 3. Dice loa propia empresa, debe decir **la propia empresa**.

Página 130. Línea 12 párrafo 3. Dice que actuar, debe decir **que actuará**.

Página 131. Línea 1 párrafo 3. **Por otra parte**, mover espacio a izquierda.

Página 134. Línea 4 párrafo 3. Dice en artículo 1, debe decir **en el art. 1**

Página 134. Línea 2 párrafo 5. Dice y mezcla, debe decir **y mezclas**.

Página 135. Nota al pie 242. Dice 23c puede redundaros lo qu6, debe decir **236**.

Página 141. Líneas 2 y 3 párrafo 2. Dice la consistente en, debe decir **la consistente en:**

Página 141. Línea 3 y 4 párrafo 3. **Proteger los intereses comerciales y la propiedad intelectual**, debe ser tamaño de letra **Calibrí 12**.

Página 143. Línea 1 párrafo 2. Dice de nuevo sala, debe decir **de nuevo sale**.

Página 146. Línea 4 párrafo3. Revisar PME en abreviaturas.

Página 148. Línea 3 párrafo 3. Dice de modio adecuado, debe decir **de modo adecuado**.

Página 158. Línea 2 párrafo 1. Dice en el mismo puesto que, debe decir **en el mismo, puesto que**.

Página 158. Línea 5 párrafo 1. Dice debería se prioritaria, debe decir **debería ser prioritaria**.

Página 158. Línea 7 y 8 párrafo 1. Dice de las industria, debe decir **de la industria**.

Página 158. Línea 3 párrafo 2. Dice muy bajos perjudicar, debe decir **muy bajos para no perjudicar**.

Página 160. Líneas 4 y 5 párrafo 1. Eliminar texto **“Verificar las sustancias sujetas a autorización o restricción”**.

Página 160. Línea 7 párrafo 3. Dice en su n metabolización, debe decir **en su metabolización**.

Página 160. Línea 16 párrafo 3. Dice permitidos, la realización, debe decir **permitidos y la realización**.

Página 163. Línea 2 párrafo 1. Dice controlar los ratios, debe decir **controlar las ratios**.

Página 163. Línea 2 párrafo 4. Dice farmcéutics, debe decir **farmacèutics**.

Página 166. Línea 3 párrafo 2. Dice las actividades gestión de residuos, debe decir **las actividades de gestión de residuos**.

Página 166. Justificar todo el párrafo 2. **Igualmente cabe resaltar ...**

Página 175. Línea 6 párrafo 2. Después de PCAA va punto.

Página 176. Línea 11 último párrafo. Dice, así como elaborar, debe decir, **así como elabora**.

Página 178. Línea 5 párrafo 6. Dice notificación de OGAU, debe decir **notificación de la OGAU**.

Página 178. Línea 6 párrafo 6. Dice de autorización ambiental, debe decir **de la autorización ambiental**.

Página 179. Línea 5 epígrafe 6.1. Dice de productos farmacéuticos, debe decir **de los productos farmacéuticos**.

Página 181. Nota al pie 330 y 331 **quitar espacio intermedio**.

Página 182. Línea 1 punto 3. Dice ecoauditoría, debe decir **ecoauditoría**.

Página 183. Línea 3 último párrafo. Dice Entidades Colaboradora, debe decir **Entidades Colaboradoras**.

Página 186. Línea 1 y 2 párrafo 2. Dice conlleva esos beneficios y otros muchos más que no hemos citado, debe decir **conlleva grandes beneficios**.

Página 186. Línea 3 párrafo 2. Dice controlar los ratios, debe decir **controlar las ratios**.

Página 186. Línea 1 párrafo 3. Dice en gestión medioambiental realizar, debe decir **en gestión medioambiental implica**.

Página 187. Línea 1 párrafo 4. Dice en las farmacéuticas, debe decir **en las industrias farmacéuticas**.

Página 189. Nota al pie 338. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 191. Líneas 1 y 2 párrafo 1. Dice dirección e empresas, debe decir **dirección de empresas**.

Página 191. Línea 2 párrafo 1. Dice es necesario para creara, debe decir **es necesario para crear**.

Página 191. Nota al pie 347. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 193. Nota al pie 354. Líneas 2 y 3. Dice ResponsabilidadSocialCorporativa, debe decir **Responsabilidad Social Corporativa**.

Página 194. Línea 1 párrafo 5. Dice Apoyo y coherencia con los acuerdos internacionales existentes, debe estar todo el texto en cursiva ***Apoyo y coherencia con los acuerdos internacionales existentes***.

Página 194. Línea 1 párrafo 6. Dice Utilización de la Triple Cuenta de Resultados, debe estar todo el texto en cursiva ***Utilización de la Triple Cuenta de Resultados***.

Página 204. Línea 2 párrafo 1. Dice loa empresa, debe decir **la empresa**.

Página 204. Línea 1 párrafo 3. Dice Jóoar, debe decir **Jódar**.

Página 204. Nota al pie 387. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 205. Nota al pie 388. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 206. Línea 5 párrafo 2. Dice debe estructurarse, debe decir **deben estructurarse**.

Página 206. Línea 5 párrafo 2. Dice que ponga en práctica, debe decir **que pongan en práctica**.

Página 207. Línea 7 párrafo 2. Dice hábitos nutricionales, saludables, debe decir **hábitos nutricionales saludables**.

Página 207. Línea 17 párrafo 2. Dice Una de las iniciativa, debe decir **Una de las iniciativas**.

Página 216. Línea 4 párrafo 2. Dice sobre de la industria, debe decir **sobre la industria**.

Página 217. Línea 13 párrafo 2. Dice tenía un significativo, debe decir **tenían un significativo**.

Página 218. Línea 1 párrafo 3. Dice Jodar, debe decir **Jódar**.

Página 218. Notas al pie 421 y 422. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 219. Notas al pie 423 y 424. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 220. Línea 3 párrafo 3. Dice a la planificación, debe decir **de la planificación**.

Página 220. Línea 5 párrafo 3. Dice a la coordinación, debe decir **de la coordinación**.

Página 220. Notas al pie 425 y 426. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 221. Notas al pie 427 y 428. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 222. Nota al pie 429. Dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 225. Línea 3 párrafo 2. Dice en la calidad en la mejora, debe decir **en la calidad y en la mejora**.

Página 226. Nota al pie 441. El texto ha de ir **justificado**.

Página 231. Título 6.4.2. Tamaño de letra ha de ser **Calibri 12**.

Página 231. Nota al pie 459. Se ha de añadir **op. cit**.

Página 234. Nota al pie 474. El texto ha de ir **justificado**.

Página 235. Línea 1 párrafo 1. Dice un un contrato, debe decir **un contrato**.

Página 238. Línea 1 párrafo 2. Dice se reflejan, debe decir **se refleja**.

Página 238. Línea 4 párrafo 5. Dice lo contradice, debe decir **lo que contradice**.

Página 243. Línea 6 párrafo 4. Dice un cuidado, debe decir **un cuidadoso**.

Página 245. Línea 6 párrafo 3. Dice empleados”, debe decir **empleados»**.

Página 251. Línea 6 párrafo 2. Dice llevará, debe decir **llevarán**.

Página 253. Línea 10 párrafo 2. Dice la conciliación la igualdad, debe decir **la conciliación, la igualdad**.

Página 266. Línea 4 párrafo 4. Dice orientarse, debe decir **se orientan**.

Página 267. Línea 6 párrafo 2. Dice por parte de las empresa, debe decir **por parte de las empresas**.

Página 279. Líneas 3 y 4 párrafo 1. Dice se señala:, debe decir **se señalan sus estrategias**.

Página 279. Línea 6 párrafo 2. Dice sana segura, debe decir **sana, segura**.

Página 285. Línea 1 párrafo 5. Dice en cuanto la compañía, debe decir **en cuanto a la compañía**.

Página 289. Línea 4 párrafo 3. Dice de ingredientes aditivos, debe decir **ingredientes activos farmacéuticos**.

Página 292. Línea 3 párrafo 1. Dice profesionales – “, debe decir **profesionales, informar**.

Página 296. Línea 6 párrafo 3. Dice específica. 5., debe decir **específica**.

Página 298. Línea 1 párrafo 2. Dice En cuanto la compañía, debe decir **En cuanto a la compañía**.

Página 301. Línea 2 párrafo 3. Dice citada web, debe decir **citada web se señala**.

Página 305. Línea 2 párrafo 1. Dice apartado de” Valores, debe decir **apartado de “Valores**.

Página 305. Línea 3 párrafo 6. Dice está adherido, debe decir **está adherida**.

Página 310. Nota al pie 599. Dice nº 1. pág., debe decir **nº1. pág.** (sobra un espacio)

Página 315. Línea 8 párrafo 1. Dice deberán regirse, debe decir **deberá regirse**.

Página 327. Línea 1 párrafo 1. Dice Centrados en, debe decir **”Centrados en**.

Página 337. Líneas 2 y 3 párrafo 3. Dice la protección y la protección, debe decir **la protección**.

Página 346. Título párrafo 4. Dice Compañía nº 7, **tamaño de letra debe ser Calibré 12**.

Página 347. Líneas 4 y 5 párrafo 2. Dice en vía desarrollo, debe decir **en vía de desarrollo**.

Página 349. Línea 1 párrafo 2. Dice Para finalizar se añade:, debe decir **Para finalizar se añade:**

Página 349. Línea 4 párrafo 2. Dice grupo la compañía, debe decir **grupo de empresas de la compañía**.

Página 352. Línea 7 párrafo 1. Dice valores Compañeros, debe decir **valores. Compañeros**.

Página 369. Línea 10 párrafo 3. Dice Reputación Social, debe decir **Reputación Social»**.

Página 381. Nota al pie 729. Dice conducta, debe decir **Conducta**.

Página 384. Nota al pie 737. Dice 8.Mensaje, debe decir **8. Mensaje**.

Página 389. Línea 8 párrafo 2. Dice objetivos de negocios, debe decir **objetivos de negocio**.

Página 390. Líneas 6 y 7 párrafo 2. Dice se señala: debe decir **se señalan las siguientes estrategias:**

Página 393. Línea 3 párrafo 2. Dice producción de farmacéutica, debe decir **producción farmacéutica**.

Página 397. Líneas 1 y 2 párrafo 2. Dice página se hace, debe decir **página web se hace**.

Página 398. Línea 1 párrafo 2. Dice se señala:, debe decir **se señalan las siguientes directrices:**

Página 403. Título epígrafe 1.4.10. Dice Código ético o de Conducta, debe decir **Código Ético o de Conducta**.

Página 403. Línea 2 párrafo 4. Dice código ético o de conducta, debe decir **Código Ético o de Conducta**.

Página 404. Línea 2 párrafo 3. Dice es superior y en, debe decir **es superior en**.

Página 405. Línea 2 párrafo 3. Dice del 85%), debe decir **del 85%**.

Página 406. Línea 4 párrafo 3. Dice S e trata, debe decir **Se trata**.

Página 407. Línea 1 párrafo 8. Dice en tres apartados, debe decir **en cinco apartados**.

Página 409. Líneas 3 y 4 párrafo 2. Dice comparación con la industrias, debe decir **comparación con las industrias**.

Página 411. Línea 3 párrafo 3. Dice lo que dista todavía de, eliminar **lo que dista todavía de**.

Página 411. Línea 3 párrafo 5. Dice del epígrafe anterior, debe decir **del capítulo IV de este trabajo de investigación**.

Página 411. Línea 1 párrafo 6. Dice resultadnos, debe decir **resultados**.

Página 412. Excepto empresas. **Eliminar el resto del texto de la página** (está repetido).

Página 413. Línea 4 párrafo 1. Dice normativa, debe decir **normativo**.

Página 415. Línea 3 párrafo 1. Dice puses, debe decir **pues**.

Página 415. Línea 2 párrafo 5. Dice en el mismo puesto que, debe decir **en el mismo, puesto que**.

Página 415. Línea 5 párrafo 5. Dice debería se, debe decir **debería ser**.

Página 416. Línea 1 párrafo 1. Dice muy bajos perjudicar, debe decir **muy bajos para no perjudicar**.

Página 416. Línea 2 párrafo 2. Dice veterinario, alimentario, debe decir **veterinario y alimentario**.

Página 417. Línea 2 párrafo 1. Dice principios de activos, debe decir **principios activos**.

Página 418. Línea 7 párrafo 1. Dice en su n su, debe decir **en su**.

Página 418. Línea 16 párrafo 1. Dice se halan dentro, debe decir **se hallan dentro**.

Página 418. Línea 16 párrafo 1. Dice permitidos, la realización de análisis de control, debe decir **permitidos y la realización de análisis de control**.

Página 418. Líneas 1 y 2 párrafo 2. Dice conlleva esos beneficios y otros muchos más que no hemos citado, debe decir **conlleva grandes beneficios**.

Página 418. Línea 3 párrafo 2. Dice los ratios, debe decir **las ratios**.

Página 419. Línea 1 párrafo 2. Dice medioambiental realizar, debe decir **medioambiental implica realizar**.

Página 420. Líneas 10 y 11 párrafo 2. Dice en este capítulo, debe decir **en el capítulo III de este trabajo de investigación**.

Página 420. Línea 1 párrafo 3. Dice farmacéutico s, debe decir **farmacéuticos**.

Página 421. Línea 1 párrafo 2. Dice capítulo, debe decir **trabajo de investigación**.

Página 421. Línea 1 párrafo 6. Dice se reflejan, debe decir **se refleja**.

Página 422. Línea 11 párrafo 4. Dice juego y justificando, debe decir **juego justificando**.

Página 424. Línea 2 párrafo 2. Dice ya que existan, debe decir **y a que existan**.

Página 424. Línea 3 párrafo 3. Dice lo que dista todavía de lo que podríamos considerar, debe decir **lo que podríamos considerar**.

Página 424. Línea 3 párrafo 5. Dice del epígrafe anterior, debe decir **del capítulo V de este trabajo de investigación**.

Página 426. Bibliografía. ALEGRE NUENO. Línea 3 quitar paréntesis.

Página 426. Bibliografía. ANGELL. Línea 1 mover a izquierda.

Página 427. Bibliografía. AVELLANEDA BARGUÉS (2008b). Línea 2 dice ambnient, debe decir **ambient**.

Página 427. Bibliografía. BANSAL. Justificar texto. 635

Página 430. Bibliografía. DE LA CUESTA. Línea 3 dice COMETITIVIDAD, debe decir **COMPETITIVIDAD**.

Página 430. Bibliografía. DE LA CUESTA Y VALOR. Línea 3 dice COMETITIVIDAD, debe decir **COMPETITIVIDAD**.

Página 430. Bibliografía. ENGINYERS. Línea 2 dice REISGOS, debe decir **RIESGOS**.

Página 431. Bibliografía. FERNÁNDEZ DE GATTA. Línea 3 dice COMETITIVIDAD, debe decir **COMPETITIVIDAD**.

Página 432. Bibliografía. FINEEMAN. Justificar texto.

Página 432. Bibliografía. FREEMAN. Justificar texto.

Página 432. Bibliografía. FRONDEL. Justificar texto.

Página 433. Bibliografía. GARCÍA HJEVIA. Línea 2 quitar espacio entre la y **Prevención**.

Página 434. Bibliografía. HOFFMEISTER. Línea 1 dice JODAR, debe decir **JÓDAR**.

Página 434. Bibliografía. HUNT. Justificar texto.

Página 435. Bibliografía. JIMÉNEZ TELLO. Línea 3 dice EUROLATIONOAMERICANA, debe decir **EUROLATINOAMERICANA**.

Página 435. Bibliografía. JUANOLA. Línea 3 dice D EMPRESA, debe decir **D'EMPRESA**.

Página 436. Bibliografía. MACHEÑO. Línea 2 dice Comunicad, debe decir **Comunidad**.

Página 438. Bibliografía. NIEDHAMMER. Línea 1 colocar espacio antes de **How**.

Página 441. Bibliografía. SUAY. Línea 2 dice S.A, falta punto debe decir **S.A.**

Página 442. Bibliografía. Entre TORIL y UNCETA quitar un espacio.

Página 446. NORMATIVA REFERENCIADA. Directiva 75/442 CEE. Línea 1 dice realizaba, debe decir **relativa**.

Página 446. NORMATIVA REFERENCIADA. Directiva 90/219 CEE. Línea 2 dice genéticamente, debe decir **genéticamente**. (retirar coma añadir punto)

Página 446. NORMATIVA REFERENCIADA. Directiva 92/85 CEE. Línea 3 dice lactancia, debe decir **lactancia**. (retirar coma añadir punto)

Página 446. NORMATIVA REFERENCIADA. Directiva 96/82 CE. Línea 1 dice peligrosos, debe decir **peligrosas**. (añadir punto final)

Página 450. NORMATIVA REFERENCIADA. Decret legislatiu 1/2009. Eliminar espacio entre líneas y justificar texto.

Página 451. NORMATIVA REFERENCIADA. Ayuntamiento de Terrassa. Línea 2 dice l Ajuntament, debe decir **l'Ajuntament**.

Página 452. Anexos. Tabla 2. Dice 1 de diciembre 2010, debe estar todo el texto en **negrita**.

Página 452. Anexos. Tabla 2. Mover a izquierda raya lateral tabla (sustancias en fase no transitoria).

Página 464. Anexos. Gráfico 7. Línea 2 dice OBJETOS, debe decir **OBJETO**.